全球150多个国家和地区庆祝奥林匹克日

新华社日内瓦6月23日电(记者单磊 姬烨)23日,全球超过150个国家和地区的约500万人以各种方式庆祝今年的奥林匹克日。

国际奥委会今年推出了"动就一起"的主题活动。国际奥委会去年曾与中国奥委会合作,推出类似运动员带练的视频活动,并取得了非凡成效。今年这项活动在全世界继续推广,更多运动员和运动迷加入到每天锻炼30分钟的活

动当中。此外,全球24个地标性建筑物上还将悬挂庆祝横幅或举行灯光展,并举行形式各异的活动。

国际奥委会主席巴赫说:"参与运动就是在见证奥林匹克格言:更快、更高、更强——更团结,这才是体育的魅力所在——推动世界的发展,让我们团结在一起。"

先行者的传递 巴黎奥运会火炬传递路线公布

OLYMPIC TORCH RELAY 14>15 july Paris 19>26 july fle-de-Franc The Coans The

新华社巴黎6月23日电(记者 肖亚卓)23日,巴黎奥组委在索邦大 学大礼堂公布了2024年夏季奥运会 的火炬传递路线,该传递路线以"先 行者的传递"为主题,将从2024年5 月8日开始在法国进行为期两个多月 的传递。

当天正值奥林匹克日,组委会特意将公布传递路线的地点选在索邦大学也具有特殊意义。1892年,"现代奥林匹克之父"顾拜旦正是在此发表演讲,首次公开提出恢复奥运会。而1894年6月23日,同样在这座礼堂内,国际奥委会正式成立,掀开了现代奥林匹克运动的序章。

根据日程安排,巴黎奥运会的火种将于2024年4月16日在希腊伯罗奔尼撒半岛的古奥林匹亚采集,之后将在希腊境内进行为期9天的传递。按照传统,奥运火种将于4月26日在雅典的帕纳辛奈科体育场进行交接仪式,并于次日离开希腊前往法国。

5月8日,奥运火种跨越地中海 后将在法国马赛港登陆,并开始为期 两个多月的法国境内和越洋传递。 其中5月9日至6月7日在法国本土 传递,随后火种将从布雷斯特港口出发开始越洋传递,途经五个法国海外省后于18日返回尼斯继续传递,直到7月26日火炬最终在开幕式上点燃。

整个传递路线将包括法国64个省份和地区,到访超过400个城镇。在火炬手选择方面,组委会此次创意性地提出"集体火炬手"的概念即以集体形式作为火炬传递的一棒,其中1人执棒带领共计24人的团队参加接力。组委会计划共选拔10000名执棒火炬手,其中3000名火炬手将以集体接力的形式参加。

"我们希望这次的火炬传递能突出一个梦幻的感觉,展示一个丰富多彩的法国。这是一次精彩的法国之旅,不仅将展示我们的文化遗产,还有精美的自然风景,奥林匹克精神将在这次火炬传递过程中到达法国的每一个角落。"巴黎奥组委主席埃斯坦盖在当天的新闻发布会上表示。

根据巴黎奥组委公布的路线图, 2024年6月23日,也就是国际奥委会 成立130周年之际,巴黎奥运会火种 将到达首届冬奥会举办地——霞慕 尼,并于此地举办庆祝活动。

国际足联: 2030年世界杯申办启动推迟

新华社苏黎世6月23日电国际足联在23日召开的理事会会议确认, 2030年世界杯申办启动推迟。

国际足联表示,考虑到2030年世界杯作为百年世界杯的里程碑意义,申办的相关程序将被推迟。申办流程将在2023年9月或10月举行的国际足联理事会会议上公布,随后正式开启申办程序。最终的申办结果将在2024年第四季度举行的国际足联代表大会上揭晓。

国际足联还宣布,第一届扩军为32支球队的世俱杯将于2025年在美国举办。目前世俱杯共有包括各大洲冠军俱乐部在内的7支球队参加,一般在每年年底举行。国际足联在2022年12月确定,2025年举行的世俱杯改制为32支球队参加,此后每四年举办一次。

国际足联还确认,印度尼西亚将举办2023年U17男足世界杯,哥伦比亚将举办2024年U20女足世界杯,多米尼加将举办2024年U17女足世界杯。

国际排联通过2028年 洛杉矶奥运会参赛席位分配方式

新华社北京6月24日电(记者 王 镜字 单磊)国际排球联合会日前在多米尼加举行的理事会会议上通过了关于2025-2028年重要赛事的日程方案,2028年洛杉矶奥运会的参赛席位计划分配方式也随之出炉。

根据新的方案,洛杉矶奥运会的男、女排参赛席位分配方式将和巴黎奥运会不同。在待分配的12个席位中,东道主美国队自动获得一个,5个洲际锦标赛的冠军也将直通洛杉矶。2027年世界锦标赛将产生3个奥运席位,给与成绩靠前且当时尚未获得奥运资格的3支队伍,剩下的最后3个席位将通过世界排名来确定。

上述方案还有待国际奥委会的批准。 根据新的奥运资格分配方式,中 国男排和中国女排争取洛杉矶奥运会 人场券的首要路径将是2026年的亚洲锦标赛,如能夺冠则将直通洛杉矶。

国际排联同时宣布,世界锦标赛将由4年一次改为两年一次,2025年和2027年将各举行一次。以往世锦赛每4年举行一次,是在奥运会的前两年举行。

最近几年,国际排联对旗下的赛事进行了较大调整,原来的世界三大赛之一、由世界各地12支队伍以单循环方式决出冠军的世界杯赛将不再以传统的方式举办。2019年世界杯赛也将是最后一届传统意义上的世界杯赛,中国女排夺冠的那一幕成为绝唱。

经过这次的调整,较为重要的室内排球赛事将包括4年一届的奥运会、每两年一届的世锦赛和每年举行的世界排球联赛。

成都第31届世界大学生 夏季运动会火炬传递重庆站举行



6月24日,火炬手李雪芮(中)在火炬传递中。 当日,成都第31届世界大学生夏季运动会火炬传递重庆站在重庆 大学举行。 新华社记者 黄伟 摄



6月24日,火炬手古力(中)在火炬传递中。

新华社记者 黄伟 摄